

2020-12-21 18:10:00

# 世界华人经济峰会 | 慕尤丁：续与私企合作 推动经济不遗漏任何人

全国综合



慕尤丁表示，政府有著坚定不移的承诺和决心，以确保人民是我国经济复苏所努力的核心；他是通过预录视频的方式，为2020年世界华人经济峰会致开幕词。

（吉隆坡21日讯）首相丹斯里慕尤丁指出，政府希望私人界能继续与政府携手合作推动我国经济，并沿着强劲、可持续和包容性复苏的道路前进，且不遗漏任何人。

他强调，我国政府有着坚定不移的承诺和决心，以确保人民是我国经济复苏所努力的核心。

他说：“由于受到冠病疫情影响最大的人，往往是那些最脆弱的人民，因此我坚信只有为每一个国民带来切实的利益和更大的繁荣，这样这些努力才有意义。”

他今天上午通过预录视频的方式，为在吉隆坡举行的2020年世界华人经济峰会致开幕词时，这么表示。

慕尤丁指出，冠病疫情可能是近来影响卫生和经济最严峻的时刻，而全球对抗疫情的应对主要集中在两个方面：第一，以挽救人类生命和减少死亡人数；第二，维护人民的生计。

### **及时获疫苗结束卫生危机**

他说，我们要成功地从这场卫生危机中恢复过来，唯一的永久性决议是通过公平，及时地获得安全、有效和负担得起的疫苗。

“我们必须学会适应新常态，并以新的韧性、敏捷性和活力恢复我们的经济活动。”

### **须抵抗保护主义单边主义**

“我们必须抵抗保护主义和单边主义；允许跨境商品和服务不受阻碍地流动；并确保对区域和全球供应链的干扰降到最低。”

对此，慕尤丁也赞扬了中国在这方面所起的重要作用，表示作为多边贸易体系的主要支持者，中国在整个危机中一直发出理性和温和的声音。

“中国呼吁各国确保为减轻与疫情有关的风险而采取的紧急措施，不会对贸易和投资流动产生不相称的影响。”

“确实，中国主张我们不应该以冠病疫情作为孤立主义和内向政策的借口，在马来西亚也引起了强烈共鸣。”

“作为一个具有强大全球联系的发展中国家，马来西亚坚信自由、公平和开放的贸易与投资。作为首相，我希望借此机会保证，马来西亚以前、现在，并将永远是一个支持商业、支持贸易和支持投资的国家。”

“我国政府将继续培育生态系统，使企业蓬勃发展并使马来西亚成为有吸引力的投资目的地。我们还将奉行确保为马来西亚出口提供有利市场条件的政策。”

### **竭尽所能确保企业生存**

慕尤丁也表示，政府将竭尽所能以确保微型、中小型企业在这场前所未有的危机中得以生存。

他表示，冠病疫情从根本上改变了我们的生活、工作和互动方式，但换个角度来看，这场危机也间接地促进了创新、数码化和技术的应用。

“如今，各种规模和部门的企业都通过电子市场出售其商品和服务。我们还目睹了电子银行系统，电子钱包和端到端物流服务中的一系列活动。”

“这些都反映了我们业务内在的巨大变化。它们的核心模式和传统形式正在稳步发展，因此各国政府必须充分、适当和明智地应对这些变化。”

## 杨元庆：数字化等推动经济增长

2020年世界华人经济峰会筹委会主席兼皇崑策略研究院院长杨元庆指出，数字化、绿色经济及金融科技（FinTech）将会是促进未来世界经济增长的关键推动力。

他举例，就如数字化的大数据、人工智能、区块链及数字经济；绿色经济的可持续发展及包容性；金融科技的融资机制、数字银行、绿色债券及电子支付，可以加强供应链连通性。

他表示，面对冠病疫情所带来的新常态，今年的峰会也改以线上进行，并只允许小部分出席者到场参与活动，共商新常态下的经济复苏。

## 李金友：面对疫后挑战设2组织

另一方面，峰会发起人兼赞助人丹斯里李金友说，在面对后疫情的挑战及着重教育思想下，他在金马宫成立了两个组织，即亚洲领袖及文明中心（Asia Centre for Leadership and Civilization）和世界华商组织联盟的世界华商经济研究院。

他希望借由成立上述组织，能为后疫情时代添砖加瓦。

## 探讨从后疫情新经济衔接商业

“2020年世界华人经济峰会”今日在吉隆坡举行，今年的主题为“从后疫情新经济中衔接商业，促进共同繁荣和永续发展”。

本次的流程包括全体会议和分组平行会议，相关的交流主题包括加强一带一路：中互联、互通和商业合作、处于颠覆时代的数字丝绸之路：机遇、趋势和风险；女性企业家和领导者在全球华裔中提高妇女和家族企业的作用等等。